
Мастер-класс 

Декоративные цветы из салфеток: «Цветочная фантазия» 

Цель: Научить изготавливать декоративные цветы из бумаги. Создание разных вариантов 

цветов для красочного оформления зала, различного вида декораций.  

Задачи:показать последовательность выполнения цветов из салфеток, различные 

варианты использования, развивать навыки оформления пространства, формировать 

образное мышление, воспитывать художественный и эстетический вкус. 

Учебные:  

Познакомить с разными способами изготовления цветов.  

Развивающие:  

Способствовать развитию пространственного воображения, художественного вкуса, 

коммуникативных качеств.  

Воспитательная:  

Развитие познавательного интереса обучающихся, основ коммуникативного общения, 

уверенности в собственных силах через атмосферу творчества и ситуацию успеха  

Воспитание аккуратности в работе, усидчивости.  

Тип занятия: комбинированный - изучение нового материала с элементами практической 

отработки.  

Продолжительность урока:40мин. 

Оформление кабинета: образцы композиций из декоративных цветов, комнатные  цветы.  

Оборудование: 

 Для работы нам понадобятся: 

1. Салфетки в развернутом виде. 

2. Хорошие ножницы. 

4. нитка, 

Высказывание на доске:  

«Полдела сделано –  

И в этом нет сомненья –  

Коль ты сумеешь  

Запастись терпеньем».  

И. Гёте  

План занятия.  

1. Организационный момент. Знакомство, создание положительной мотивации.  

2.Сообщение темы, цели урока.  

3. Подготовка обучающихся к восприятию нового учебного материала.  

•        Вступительное слово  

•        Актуализация знаний и практических умений при работе над новым материалом.  

4. Изучение нового материала.  

•        Знакомство с разными способами изготовления цветов.     

•        Самостоятельная практическая работа (изготовление цветов и листьев). 

 (оформление композиции).  

5. Подведение итогов, результатов.  

 

Ход урока.  

    Из века в век 

    Из уст в уста 

    Передавалась красота 

    И вот теперь – дошла до нас 

    О ней и будет наш рассказ. 

1.  Организационный момент. 



– Ребята, сегодня у нас творческое занятие. А творчество – это источник добра, истины 

и красоты. Давайте сядем поудобнее и улыбнемся друг другу.(сажусь) Мы спокойны и 

добры, приветливы и ласковы. Глубоко вдохните и выдохните…..Выдохните вчерашнюю 

обиду, злобу, беспокойство, суету. Забудьте о них. Вдохните в себя свежесть и красоту 

голубого неба (Слайд №1) тепло солнечных лучей (слайд №2), чистоту морозного 

воздуха(слайд № 3). 

Чтобы творить прекрасное и дарить эту радость людям, мы закроем глаза и 

прислушаемся, как звучит радость в вашем маленьком горячем сердце (звучит музыка). 

Я зачитываю отрывок из стихотворения С.Я. Маршака.(слайд 4) 

Нет в мире ничего нежней и краше, 

Чем этот сверток алых лепестков,  

Раскрывшейся благоуханной чашей, 

Как он прекрасен, холоден и чист  

Глубокий кубок полный аромата,  

Как дружен с ним простой и скромный лист  

Темно – зеленый, по краям зубчатый,  

За лепесток заходит лепесток.  

И все они своей пурпурной тканью  

Струят неиссякаемый поток  

Душистого и свежего дыханья.  

 

- Наверное, вы догадались, о чем пойдет речь на занятии?  

- Правильно о цветах и не просто о цветах, а о цветах выполненных своими руками.(слайд 

5)  

- Тема нашего занятия: «Цветочная фантазия» 

- Скажите, а какую роль цветы играют в жизни человека? Во все времена люди не 

переставали любоваться цветами. Много радости приносят людям цветы. Они дарят нам 

хорошее настроение и неповторимый аромат, будят фантазию и украшают наш дом, нашу 

жизнь.  

- Когда и кому дарят цветы? 

- На какие праздники дарят цветы? Ответы детей… 

- Мы так радуемся появлению первых весенних цветов! Так хочется ими любоваться! 

Жизнь многих весенних цветов находится под угрозой. Люди часто рвут их охапками, 

несут домой, а через день выбрасывают их.  Сорванные цветы быстро завянут. Ведь они 

могли бы еще цвести на своей родной поляне и радовать других своей красотой.                 

- Ребята, а какие вы первоцветы знаете? 

- Во-первых, как вы понимаете слово первоцветы? (Ответы детей) - Правильно, это 

цветы, которые весной расцветают первыми в лесу и на лугу. Первые весенние цветы! 

(подснежники, чуть позднее в лесу зацветают хохлатки, ландыши, мать – и – мачеха) 

- Сегодня мы превратимся в волшебников, которые сами «вырастят» волшебные цветы. 

Ведь лучше сделать цветы своими руками, и тогда они еще долго будут радовать нас. 

Цветы можно делать из разных материалов. Например, из ткани, из разных видов бумаги, 

из шерстяных ниток, из бисера, картон, гофрированные, атласные ленты. и т.д. Вариантов 

выполнения цветов большое количество.(Показ цветов изготовленных из различных 

материалов.)Можно сделать большую объёмную поделку или плоскую аппликацию. 

Можно бесконечно творить, фантазировать и создавать оригинальные композиции. 

   Сегодня на занятии мы будем делать объёмные цветы из столовых салфеток. Мы будем 

создавать настроение себе и нашим гостям при помощи декорирования цветов. А затем из 

них мы создадим композицию. Такие цветы широко используются для украшения одежды 



и интерьера. Цветок сегодня на занятии распустится в ваших руках за считанные минуты. 

А все, что необходимо для его появления на свет – Важно лишь делать его с любовью.  

   Сегодня к нашему занятию я взяла такое высказывание И. Гёте (на доске)(читает Аня В.) 

«Полдела сделано – 

И в этом нет сомненья – 

Коль ты сумеешь 

Запастись терпеньем». 

 

 Педагог: Как вы понимаете это высказывание? 

 Ответ учеников: В  нашей работе  нам  потребуется  терпение и  усидчивость. И если мы 

 запаслись этими качествами, то с работой справимся  обязательно.  

Сначала выясним,  когда и где появились первые салфетки? 

1.Первые столовые салфетки использовались ещё 3500 лет тому назад. Здесь 

столовая салфетка была из фиговых листочков, которымрабы вытирали руки и 

лицо своих господ.(Фиговое дерево или по-другому инжир) 

2.В Японии и Китае столовые салфетки изготавливали из рисовой бумаги. (Ри́совая 

бума́га — высокосортная, тонкая, рыхлая, с шероховатой поверхностью (похожа на 

промокательную) бумага белого цвета.)  

3.Европейская мода на салфетки развивалась благодаря мужчинам, вернее их усам, 

которые нуждались в дополнительном уходе во время трапезы. 

4.На Руси вместо салфеток всегда пользовались рукавами одежд. И продолжалось 

так почти до 18 века, пока Петр I Своим указом не ввел столовые салфетки в 

обязательный повседневный обиход русской знати. В 1729 году в книге по этикету 

было дано указание, как и для чего, следует использовать столовые салфетки:«Для 

вытирания губ, рта и пальцев, если они испачканы жиром;для вытирания ножа перед 

разрезанием хлеба;для очистки ложки и вилки после использования. Если пальцы 

слишком грязные, для начала вытрите их об хлеб, чтоб не использовать много 

салфеток» 

Салфетки – неизменный атрибут праздничного стола, маленькая, но очень полезная 

деталь, к которой мы все привыкли. Ребята, а что вообще можно изготовить из простых 

столовых салфеток? (ответ детей) 

– Оказывается, из совсем обычных простых салфеток, которыми мы пользуемся в 

столовой, можно сотворить своими руками массу интересных и красивых вещей. 

3.Практическая часть: 

Для занятия нам потребуются:  

1.салфетки. 

2. Нитки, лучше белые. 

3. Хорошие ножницы. 

Но прежде, чем приступить к работе, давайте вспомним безопасные приемы труда, при 

работе с ножницами (слайд 7) 

Т.Б. при работе с ножницами: 



     - Без разрешения педагога не бери инструменты. 

     - Ножницы кладут с правой стороны кольцами к себе. 

     - Не держи ножницы концами вверх. 

     - Не оставляй их в открытом виде. 

     - Передавай ножницы кольцами в сторону товарища. 

     - При работе следи за пальцами второй руки. 

 – Я прошу, не забывайте об этих правилах до конца занятия. 

 

Вы, наверное, уже немножко устали сидеть на одном месте. Перед тем как приступить к 

практической работе, давайте сделаем разминку. 

(слайд 8) 

Физминутка. 

На лугу растут цветы. 

На лугу растут цветы 

(потягиваемся) 

Небывалой красоты, 

(руки в стороны) 

К солнцу тянутся цветы. 

С ними подтянись и ты. 

(потягивание) 

Ветер дует иногда, 

Только это не беда. 

(махи руками) 

Наклоняются цветочки, 

Опускают лепесточки. 

(наклоны) 

А потом опять встают 

 
Итак, приступаем.  

-Посмотрите внимательно,  я выполнила заготовки (стебельки цветов), чтобы они ожили, 

необходимо к этим стебелькам добавить бутоны цветов. 

(Практическая работа детей под музыку) 
На столе у вас лежат салфетки. (слайд 9) 

 Шаг 1. Берем 5 салфеток, и раскладываем одну на другую в развернутом виде. 

(слайд 10) 

Шаг 2. Складываем гармошкой  Согните заготовку посередине, 

чтобы точно определить центр цветка. Перевязываем получившийся веер посередине 



ниткой. Затягивать очень туго не надо, ведь мы будем поднимать слои бумаги вверх, и им 

надо будет немного свободы для движения.  

(слайд 11) 

Шаг 3. Обрезаем верхушки с двух сторон от середины (края можно закруглить - как у 

меня и тогда помпон похож на пион, или сделать острым, тогда помпон будет похож на 

лотос)   

От способа обрезки краев зависит конечный дизайн цветка. Способ обрезки может быть 

любой – все зависит от фантазии. Можно обрезать ровными овалами, полукругом, 

оставить острые углы. А можно проявить креатив, вырезав по краям звездочки или другие 

замысловатые и причудливые формы. 

Ну а мы с вами края обрежем овалом. Сделаем простой вариант, как нам удобно. 

Шаг 4. Теперь мы готовы раскрывать цветок. Отделяем салфетки друг от друга, с обеих 

сторон от завязанной середины. Поворачиваем цветок вверх той стороной, и аккуратно 

раскрываем веер в обе стороны. 

Шаг 5. Аккуратно разделяем слои каждой салфетки (обычно их 3) После того, как 

серединка цветка готова, начинаем поднимать вверх каждый слой поочередно. Первый 

слой поднимается вверх достаточно сильно, а последующие два поменьше, так чтобы они 

не сливались друг с другом. Нижний слой остается ровным, его поднимать не нужно. 

Шаг 6. Когда все слои разделены - копаемся в слоях, ищем середину, беремся и трясем 

как следует, чтобы распушить наш помпон! 

 

 
 

Наш цветок готов. (Слайд 12) 

 
 

Этими цветами можно оформить фойе, сцену актового зала школы к какому-нибудь 

празднику. Цветы можно использовать для оформления арок, детские праздники, дни 

рождения и просто выходные дни, которые хочется запомнить на долгое время, 

обязательно должны быть украшены всяческими декорациями. 

 

5. Подведение итогов, результатов. 



 Вот и распустился наш букет.(слайд 12) Каждый из вас выполнял свою композицию, 

посмотрите, какая прекрасная работа у вас получилась. 

Давайте попробуем оценить нашу работу. А оценить необычно, а с помощью чувств. 

Какие чувства вызывают у вас ваша работа сегодняна занятии? (стихи о цветах) 

- А теперь украсим нашу вазу используя ваши цветы. - В природе нет одинаково 

красивых цветов, все цветы красивы по-своему. 

-Ребята посмотрите, у вас на столе лежат смайлики. Если вам понравилось занятие, 

возьмите смайлик с улыбкой, а если не очень, возьмите грустный смайлик. 

Я думаю, что вы собой довольны. Мне очень было приятно с вами работать. Желаю вам 

новых открытий, творческих успехов. Спасибо за работу. Занятие  окончено.        

До свидания. 


